
 

 

 

Уведомление 

за превалутиране и промяна на референтни лихвени проценти във връзка с 
въвеждането на еврото в Република България от 01.01.2026 г. 

 

Уважаеми клиенти, 

„Първа инвестиционна банка“ АД (Fibank) предприема всички необходими действия, 

организационни, системни и технологични подобрения за превалутиране на банковите 

сметки и продукти за плавно преминаване към еврото, така че да не се налагат 

допълнителни действия от Ваша страна, вкл. посещение в офис. 

Дейностите, които извършваме, са в съответствие с принципите  на информираност, 

ефективност, приемственост  и с нашия ангажимент да осигуряваме своевременно 

информация за всички важни промени, което да улесни адаптирането към новата 

официална валута на страната. Всички промени се извършват съгласно Закона за 

въвеждане на еврото  Република България, Регламент (ЕС) 2016/1011 относно индекси, 

използвани като бенчмаркове за целите на финансови инструменти и финансови 

договори, както и Плана за действие на Първа инвестиционна банка АД съгл. чл. 28,  

пар. 2 от Регламент (ЕС) 2016/1011.  

Важно е да знаете: 

 На 01.01.2026 г. всички вземания и задължения по банкови продукти (в т.ч. 

овърдрафти, кредитни карти и др.) в левове ще бъдат еднократно превалутирани в евро 

по официалния валутен курс (1,95583 лева за 1 евро) и правилата за закръгляване 

съгласно Закона за въвеждане на еврото в Република България.   

 Превалутирането ще бъде извършено автоматично, без такси и комисиони.  

 Сключените договори остават в сила, без необходимост от допълнително 

споразумение/анекс към тях. 

 По договори за кредит с фиксиран лихвен процент, той остава такъв, какъвто е 

бил договорен преди 1 януари 2026 г. 

 По договорите с променлив лихвен процент ще бъде извършена промяна в 

прилагания референтен лихвен процент, така че крайният лихвен процент, приложим по 

съответния продукт, да остане непроменен към датата на извършване на замяната и във 

всички случаи да не надвишава този преди замяната.  По-конкретно: 

При договори с променливи лихвени проценти, базирани на референтни лихвени 

проценти в левове (БЛП, БЛПкс, БЛПкк, БЛПпс, БЛПa, БЛПb, БЛПc), чието 

изготвяне ще бъде преустановено, на 01.01.2026 г. ще се извърши замяна със съответния 

референтен лихвен процент в евро, като се приложи коригиращ компонент, така че 

крайният лихвен процент, приложим по договора, да остане непроменен към датата на 

извършване на замяната и във всички случаи да не надвишава този преди замяната.   

Предвид че от 01.01.2026 г. БНБ ще преустанови обявяването на основен лихвен 

процент (ОЛП), Fibank ще приложи алтернативен бенчмарк, като замени ОЛП с Euro 

Short Term Rate (€STR) – дневен референтен лихвен процент, публикуван от 

Европейската централна банка, който отразява среднопретеглената лихва по 

необезпечени овърнайт парични сделки в евро между банки и други финансови 
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институции в еврозоната. С цел съпоставимост и запазване на изчислителната логика на 

ОЛП, който не допуска отрицателни стойности, когато има такива, приложимите 

стойности на новия референтен лихвен процент (€STR) ще бъдат приемани за стойност 

нула. За договори, при които ОЛП се прилага на база стойността на процента за 

предходен месец, ефективната замяна с €STR ще настъпи при първата актуализация на 

лихвения процент след 01.01.2026 г. 

При договори с референтни лихвени проценти, базирани на статистиката за 

депозитите в левoве, публикувана на интернет страницата на БНБ (СЛП в левове и 

РЛПпс в левове), замяната със съответния референтен лихвен процент в евро (СЛП в 

евро и  РЛПпс в евро), ще бъде извършена на 01.03.2026 г. Превалутирането на 

депозитите в левове ще се извърши на 01.01.2026 г., но ефективно то ще се отрази в 

публикуваните статистически данни на интернет страницата на БНБ през февруари 

2026г. Поради това, изчисляването на референтните лихвени проценти СЛП в левове и 

РЛПпс в левове ще стане невъзможно от 01.03.2026 г. и те ще бъдат заменени с техните 

еквиваленти – СЛП в евро и РЛПпс в евро от тази дата. Референтните лихвени проценти 

в евро ще се формират на база агрегирания обем на депозитите, публикувани от БНБ. 

При необходимост, ще бъде приложен коригиращ компонент, така че крайният лихвен 

процент приложим за съответния продукт да остане непроменен към датата на 

извършване на промяната и във всички случаи да не надвишава лихвения процент преди 

тази дата, съгласно законовите изисквания.   

В съответствие с приложимото законодателство клиентите ще получат уведомление за 

промените в референтните лихвени проценти своевременно (преди датата на 

ефективното им прилагане), като информация ще може да бъде получена и в офисите на 

Банката (при поискване).  

Повече информация относно промените по предоставяните от Банката услуги и продукти 

във връзка с въвеждането на еврото, можете да намерите на интернет страницата на 

Банката: https://www.fibank.bg, в секция „За Еврото“. 

https://www.fibank.bg/

